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MonuTopunr Nel (1 gerBeptsh) 1 xiacc (oxts16ps) 2021-2022 yu. rox «IlIkona Poccumy.

1. 3ayepkHu riaacHbie OyKBBHI.
KOTAHYPBCA Bl

2. O6BenU KPY>KOUYKOM 3arjlaBHbIe OYKBBI:

B, O, b, u, K, y, B, a, T, A, 1, ¥, E, ¢
3. IloguepKkHU CIOTH C MATKAMU COTJIACHBIMU:

Ka, HU, Py, UT, CH, HO, Thl, ap, yC, KH
4. 3anuiy NHCbMEHHbIMM OyKBaMUu:

H, o, T, x, YV, A, P, 0, ¢, JI

5. Ilpuaymaii npeayioxeHue Mo cxeme.

OTBET:

6. [IpounTaii 1 cocTaBb CXEMBI CJIOB (CJIOTH, 3BYKH, yIapeHUE):

y riku paix

7. Ompeenu Ha CIyX KOJMYECTBO MPEJIOKEHUN B TEKCTE. AUy MU POH.

JleBouku 00T oceHb. OHM COOMPAIOT KpaCUBBIE OCEHHUE TUCTOYKK. HuHa Hamia aBa
Oepe3oBbIX. PuTa Hamura yeTeipe KJICHOBBIX.
OrtBeT:

8. Kakoe Bpems roma moosT aeBoukn? Kakue nuctoukn Hanu Huna, Pura?
OTBer:

9. 3anumm mudpamu B KBaIpaTHKH, CKOJIBKO JTMCTOYKOB Hanu Huna n Puta. CpaBan,
KTO HaIes OOJIbIIe JINCTOYKOB? (meKxcm uumaemcs 63pocivim ewje pas)

O




3apaHua gna OTpaﬁOTKM BbIYUCIIUTEJIbHOIO HaBblKa.

1. 3anuwuTe cnegytowme Yvicna unudgppamm psaom ¢ NpriMepomM:

- TpI/ICTa NATb TbICAY COPOK OEBATbH - )
- MaTtbaecar TPWU TbiICAYN BOCEMbCOT TPU - )
- L‘|eTI:I[.)HaLI,LI,aTI> TbICAY CEMbCOT TpU - )

2. BbinonHuTe BblYUCTIEHNS:

198 + 755 = 473 +97 = 414 + 144 =
734 - 267 = 888 - 561 = 873-728 =

3. Pewwre npumepsbi:

7*9= 1*6= 9*13 = 5*15=
24 :8= 21:3= 0:7= 15:3=

4. 3anuwunTe criegyolme Yncna uudpamm B ckobkax psaom ¢ nprMepom:

- MAaTbAecaT COpoK ThICAY CEMbAECAT - ;
- YeTblpHaguaTb TbiCAY OEBSHOCTO BOCEMb - ;
- Bocemb ThbicaY TpucTa - ;

5. BbINOMHUTE BbIYUCEHWS:

293 +145= 289 + 461 = 414 + 580 =
534 -119 = 245-712 = 473 -401 =

6. Pewwre npumepsbi:

17*5= 11*6= 9*4= 15*3=
50:5= 22:11= 0:12= 56:8=

7. 3anuiumnTte cneayolme Yyucna umdpamm B cKobkax psaoM ¢ NpuMepom:
- OBaauathb TpU ThiCAYM OONH - :

- CTO TbICY BOCEMbECAT BOCEMb - :

- MaTHaguaTh ThicAY TPUCTA OAUHHAALATS - :

8. BbInomnHute BblYMCIEHNS HA CINOXEHWE U BbIMUTAHWE B CTONOMK M 3anuimMTe OTBEThI:

401 + 98 = 473 + 399 = 554 + 295 =
734 - 395 = 643 - 402 = 873 -556 =

9. Hangute 3HayeHune BblpaXXeHus:

475* 8 + (3 745 - 2 495) = 205 * 7 + (9 753 - 1 294) =

389 * 5 + (3 555 - 1 395) =



10.Bbiqvcnv nepumeTpbl U NioLwaab duryp 1 obLuyto nnowanb urypbl 1 3anuiimn aHHbIe Huke

11
2
8
7
9
MepumeTp 1 urypsl = MepumeTp 2 urypsbl = MepumeTp 1 durypsl =
Mnowaab 1 urypsl = Mnowaab 2 durypsl = Mnowaak 3 durypbl =

O6was nnowagp =

11. Bbluucnu nepumeTpbl 1 nnowaab douryp 1 obLyyto nnowazb urypbl U 3anuwn AaHHble HuxKe

MepumeTp 1 hurypol = MeprvmeTp 2 hurypsl = MepumeTp 1 urypbl =
Mnowagb 1 curypsl = Mnowaab 2 durypsl = Mnowanb 3 durypbl =
O6was nnowap =



HanTtu nepumeTp NpAMOYrosibHUKa UM MHOTOYroJfibHUKa

1. YUemy paBeH nepumeTp NpssMOyrofibHMKa? 3anuwin NpaBunbHbIN OTBET:

7m

7 m

2. Yemy paBeH nepumeTp courypbl? 3anuwm npaBunbHbLIN OTBET:

3. YUemy paBeH nepuMeTp NPSAMOYronbHUKa? 3anuviim npaBurbHbIA OTBET:

9 cm

9 cm

4. Yemy paBeH nepmMmeTp NpsiMoyrofisHuka? 3anuwiun npaBusbHbIA OTBET:

10 cm

1cm

5. YUemy paBeH nepumeTp urypbl? 3anuiim npaBurbHbIN OTBET:



S5cm

4 cm

Em 3cm

10m

HainTu ctopoHy no nussecTHoMy nepuMeTpy YeTblpexyronbHuKa

1. Haigute cTtopoHy, ecnu nepumeTp paseH 20 cm

5cm

5 oM S5cm

?
2. Hangute cTopoHy, ecnv nepumMmeTp paBeH 8 m

1m

3M 3m

?

3. Hanawure ctopoHy, ecnv nepumeTp paseH 70 cm



15cm

?
4. PaccuutaiTe KpacHyto nnowians ourypbl Cm

10m

6Mm

TecToBble 3aja4yM Ha HaxoXxaeHue nnowaanu m nepuMmeTpa
NPAMOYrosibHMKOB U KBagpaTtoB

1. OpgHa cTopoHa nNpsiIMoyronbHWKa paBHa 15 am, gpyras pasHa 20 oM. Yemy paBeH nepumeTp npsiMoyrofibHuka?

2. CtopoHa kBagpaTa paBHa 3 oM. Yemy paBeH nepuMeTp 1 nroLwlagb kBagpaTta?

3. OgHa cTopoHa npsiMmoyronbHuUKa pasHa 15 oM, gpyrasi pasHa 20 am. Yemy paBeH nepyMeTp NPsSiMOYrosibHUKa?

1. Peluute npMMepbl Ha YMHOXEHWE W 3anuLnTe OTBETbI PALOM C NPMMEPOM:

2*3426 = 3*789= 9* 657 = 8 * 4895 =

2. BbinonHuTe npyMepbl Ha AenexHve:

2088 : 4 = 2739:3= 5936:2 = 8470:5=
1. Pewunte npumepbl Ha YMHOXEHME U 3anuLUTe OTBETHI PSAOM C MPUMEPOM:

2 %3426 = 3*789 = 9* 657 = 8 * 4895 =
2. BbinonHuTe NpyMepbl Ha AenexHve:

2088 : 4 = 2739:3= 5936:2 = 8470:5=

1. Pewute npuMepbl Ha YMHOXEHKe 1 3anuiinTe oTBETbl pAOOM C NnpuMepamMu:

5*4432 = 6*434 = 7 * 668 = 8 * 8764 =



2. BbinonHure npumMepbl Ha genexHune:

6032 :4 = 1071:3= 3452 :2 = 6850:5 =

Llenb ypoka:
HayunTtbcs onpegensite nepMmeTp 1 NoLaab NpsAMoyronbHMKa U KBagpaTa.

lMNoBTOpEHME:

YTo Takoe NPAMOYIroJfibHUK U KBagapaT U Kak Ux o6o3HavarT?

anMoyZOJ'IbHUK— 9TO YEeTbIPEXYTrOJIbHUK, Y KOTOPOIro BCe yribl NpAMbIe. CooTBETCTBEHHO, NPOTUBOMOJIOXKHbIE
CTOpPOHbI paBHbI Apyr Apyry.

Keadpam — 3TO NPAMOYrOoJIbHUK Y KOTOPOIro BCE€ CTOPOHbI U YITibl paBHbI. Eweé ero HasbiBatoT npaBuiibHbIM
l-IeTl:>IpéxyFOJ'IbHI/IKOM.

Keagpat MPAMOYroAbHUK

YeTbIpexyrosibHUKKY, B TOM Y/CHe NPSIMOYrONbHUKM U kBadpaThkl, 0603HavatoTcs 4 6ykBamu — BepLumHamu. Ons
00603Ha4YeHNa BEPLLMH 0ObIYHO MCMOMb3YIOT naTuHckmne bykebl <>bA, B, C, D ...

Hanpuwmep,
A B E F
D C H

YutaeTca Tak:
YeTtbipexyronbHmuk ABCD wnu kBagpat EFGH.

Y10 Takoe nepumeTp npﬂmoyronbl-lm(a? CDopmyna pacyeTa nepumMmeTpa.
3anomHure!

MepumeTp NpAMOYronbHMKa — 3TO CyMMa A7IMH BCEX CTOPOH UIN CYMMa AfMHbI Y1 CTOPOHbI YMHOXEHHOE Ha 2 (T.K.
Y NPAMOYrofibHMKa 2 LUMPUHBI U 2 ASTUHBI).

B BbluMCrieHusIX, NepuMeTp 0603HavaeTcs naTuHCKon BykBo P. Tak kak nepuMmeTp o6o3HaYaeT AnnHy
NPAMOYroSibHMKa, TO OH U3MepsieTcs B eAMHULAX ANWHbI: CM, MM, M, OM, KM.

A B

Hanpumep, nepumeTp gaHHOro npsiMoyronbsHvika byaeT
obosHauvaTbcA kak PABCD, rae ABC[ — aTo BepLUMHBI NPSAMOYrofnbHUKa.



Monyyaem dopmyny nepmumeTpa veTbipexyronbHuka ABCD:

Pasco=AB+BC+CD+DA=2*AB+2*BC=2*(AB +BC)
PaccMoTpyM KOHKPETHbIN NpuMep:

3apaH npsimoyronbHuk ABCD co ctopoHamu: AB=CD=3 cm n BC=DA =5 cwm.
HeobxoanMo BblYMCANTE NEPUMETP YeTbIpexyronbHuka, T.e. Pasch =?

Pewenne:

1. Hapucyem npamoyronbHvuk ABCD ¢ ncxoaHbIMW AaHHBIMU:

A 5cMm B

3 CM

D C

2. Hanvwem copmyny ona pacdeta nepymeTpa JaHHOro NpsiMOYrofibHUKa:

PABCD:AB+BC+CD+DAZZ*(AB+BC)

3. MoacTtaBum B hopmyny HaLlM AaHHbIE

Pasco=3cm+5cm+3cm+5cm=2* (8 cm) =16 cm

OtBeT PABCD =16 cm

YTto Takoe nepumeTp KBagpaTta? ®opmyna nepumeTpa AnA KBagpara.
Y Hac ecTb popmyna Ans BblMUCTIEHUS NMEPUMETPA NPSIMOYTOSbHYMKA.

Pasco = AB + BC +CD + DE

M3meHum e€ onsa pacyéTta nepymeTpa KBagpaTa, yumTbiBasi, YHTO BCE CTOPOHbI KBagpaTa pasHbl. [onyyaem:

PABCD =4 * AB

PaccmoTpum npumep:
3apaH kBagpat ABCD co ctopoHamu: AB=CD= BC=DA =6 cm. HeobxogmMmo BbIMMCIIMTL NepUMeTp KBagpaTa, T.e.

Pagcp = ?

PeleHue:
1. Hapucyem npsimoyroneHuk ABCD ¢ ncxogHbiMn aHHBIMU:



A b CM B

2. Hanuwem copmyny ans pacyeta nepMmeTpa AaHHOro KBagparta:

Pasco =AB +BC + CD + DA=4* AB

3. MopacTasum B chopMyry HalLM AaHHblE

Pasco=6cm+B6cm+Bem+6cm =4 (6 cm) =24 cm
OtBeT: PaBcD = 16 c™

3apaum Ha HaxoXpaeHue nepumeTpa

1. I/Iamepre LUMPUHY N ANUHY OaHHOIo NpAMoyroJibHuKa. 3anuwurte 4YyemMy paBHa WWPpWUHa 1 OnnHa.

A K

O M

2. iamepbTe WMPUHY W ANUHY AaHHOTO MPSIMOYrofbHYKA. 3anviinTe Yemy paBHa LUMpUHA U ANvHa.

T A

C

0O

3. Hapucywn npamoyronsHuk ABCD co ctopoHamu 4 cm 1 6 cM. Hangm nepumeTp npamMoyrosibHyKa MCnomb3ys
dopmyny HaxoxaeHust nepuMeTpa.

4. Hapwcyn npamoyronbHuk CEOM co ctopoHamu 7 cm 1 2 cMm. Hangu nepumeTp NpsiMOyrofbHUKa UCNOSb3ys
dopmyny HaxoxaeHusi nepuMeTpa.

5. Hapucywn kBagpat CEOM co ctopoHoi 5 cM. Hangu nepumeTp KBagpaTa ncrnonb3ysa hopMyny HaxoxaeHus
nepumeTpa.

Mpe ncnonb3yeTtcA BblHUCIIEeHNEe NnepumMmeTpa B XKU3HU:



1. 3agaH y4acTok 3eMnu1 1 HYXXHO ero orpaauTb 3abopom. Pasmep ydactka 7m AnnHon n 5 m wnpmHon. Kakon
AnvHbl 3a60p He06X0AMMO KynNuTb ANs y4actka?

B naHHoM 3agaye HeoOX0AMMO TOYHO paccumTaTb NEPUMETP y4acTka, YToObl He KynuTb NuLLHero 3abopa — 3To
TNULWLHWE OEHbIN.

2. PognTenu genatwT peMOHT B Ballel AeTckon komHaTe. COBepLUEHHO TOYHO HaA0 3HaTb NEPUMETP KOMHaTbI, a
Takxke eé nnowagpb, YToObl NPaBUIILHO paccuYnTaTb KOM-BO HEOOX04MMOW Kpacku 1 060eB Anst peMoHTa.
OnpepenuTte, YeMy paBHa AfnMHa U LWIMPUHA KOMHATLI, B KOTOPOW Bbl XuBeTe. Onpegenure, Yemy paBeH nepumeTp
BaLlen KOMHaTbI.

YTto Takoe nnowaab NPAMOYrosibHuKa?

Mnowapb — 3TO CBOICTBO reomMeTpudeckoit durypbl. OHa Bcerga usmepsaeTcs kBaapaTHbIMU eAUHULLAMUN ONVHBI:
M2, cm?, AM? ... (WuTaeTCs MeTp B KBaapaTe, CM B KBagpare, ASLMMETP B KBagpaTe 1 T.4.)

B BbluncneHusix obo3HavaeTcs naTUHCKON OykBOM S.
Mnowaab NPSIMOYronbHUKa MOXHO HAaMTU YMHOXMB ONUHY NPSIMOYToNbHUKA Ha ero mpuHy. MNprumep:



O M

B naHHOM npumMepe nnoLuasb NpsiMoyrosibHMUKa BbIYUCISIETCS
yMHOXeHUeM AnuHbl AK Ha wiprHy KM. 3anuviem 1o B Buge opMyrbi:

S AKMO = AK * KM
PaccmoTpum npumep:

7 CM

PP

A K

0 M

CTOPOHbI pPaBHbl 7 CM U 2 CM.

Yemy paBHa nnowage npsmoyronsHuka AKMO, ecnu ero

SAKMO =AK*KM =7 cm * 2 cm = 14 cm?

Monyyaem, yto nnowaas npsimoyronsHuka AKOM paBHa 14 KBagpaTHbIM CaHTMMETPaM.

Mnowapb KBagpata un d)opMyna BblHYUCIEeHUA NNnowaan KBagpara.

Mnowaab kKBagpaTa MOXHO HAWTU YMHOXMB CTOPOHY Ha camy cebs. Mpumep:

A B

0 C

B naHHOM npumepe nnowaab KBagpaTa BblYUCIAETCS YMHOXXEHNEM CTOPOHbI AB Ha winpuHy BC, HO Tak Kak OHK
paBHbI, MOy4aeTcs yMHOXeHMEe CTOpPOHbI AB Ha camy cebsi. 3anuwem 3To B Buae opmyn:

S<>AKMO = AB * BC = AB * AB
PaccmoTtpum npumep:

8 cm
A K
8 cm
O M

Bblumcnum nnowaab kBagpata AKMO co ctopoHamu 8 cm.

SAKMO = AK* KM =8 cm * 8 cm = 64 cm?
Monyyaewm, 4yto nnowaab kBagpata AKOM paBHa 64 kBagpaTHbIM CaHTUMETPaM.



3agayu Ha HaxoxaeHue nnowaaun npAMoyrosfibHUKa u KBagpara:

1.8agaH npsimoyronbHuk co ctopoHamu 20 mm 1 60 mm. MNepeBeanTe eAVHULBI ANUHBI B CM U HApucymnte
NPSIMOYrofbHKK. BbluMcnute ero nnowaape. 3anvwmrte oTBET B KBaApaTHbIX CM.

2. Baww poauTenu Kynunmu aadHblii y4actok pasmepom 20 MeTpoB Ha 30 meTpoB. [Momorute UM nocuutaTtb
nroLiaab BaLlero 4a4Horo yyacTka.
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